

CORRESPONDENCIA
Confidencial autografa
DE ESPAÑA.
MADRID.
Galeria de S. Felipe, 13.

Yr.

Madrid 1 de Noviembre de 1854.

Muy Gr[ande]nuestro: La Ipsoca dice ayer tarde y hoy repiten la mayor parte de los periódicos que los presupuestos del Estado se presentaron a la Asamblea apenas esta quede constituida; pero nosotros digamos hace dos días, y repetimos hoy, y es una verdad inquestionable, que el Gr[ande] Collado no presentó los presupuestos hasta que se resuelva la cuestión ministerial.

El general Villalonga salió hace dos días de Madrid para encargarse del mando de la capital a general de Valencia. Después que tome posesión habrá, sin dudar por esto los deberes de su cargo, una cosa de campo próxima a Valencia. El comunicado que en defensa del Gr[ande] Villalonga dijimos, que iba a publicar el general: Dulce se convirtió, con anuencia de este Gr[ande], en el pequeño artículo que publicó la Ipsoca hace tres o cuatro días refiriendo los servicios que el Gr[ande] Villalonga ha prestado en diversas épocas de su vida a la libertad. He aquí porque no se realizó nuestro anuncio.

Ha sido nombrado comisario regio en los Santos Lugares de Jerusalén, con el carácter de encargado de negocios, el Secretario hoy de la legación española en Lisboa D. Juan Bautista Sandobal, a quien sustituye D. José María Domínguez oficial de la Secretaría de Estado.

La suspensión de trabajos en el arsenal de la Carraca, que ha ocupado por algunos días a la prensa de Madrid, ha sido efecto de que hallándose en descubierto el pago de la Maestranza de aquel Arsenal correspondiente a la segunda semana de Setiembre y no existiendo fondo en la tesorería de la provincia, el ministro de Marina se dirigió al de Hacienda y el Gr[ande] Collado manifestó que le era imposible por el momento cubrir las obligaciones en cuestión. Entonces el Gr[ande] Allende Galarza mandó suspender los trabajos civiles e hidráulicos y continuar solo los verdaderamente marítimos como los de carena y armamento entre los que se cuentan la construcción del vapor Vasco Núñez de Balboa y otras obras que se llevan a cabo en fonda del capotadero de la Flota.

El cólera va desapareciendo de la mayor parte de nuestras provincias; pero en otras aunque timidamente, va levantando la cabeza. El día 30 de Octubre murieron en Valencia cinco personas; en los tres días 27, 28 y 29 perecieron en Murcia 111. En Granada existe ya efectivamente el cólera. En la Coruña sigue decreciendo. En Lugo y Pontevedra son ya muy raros los casos que se presentan. En Zaragoza el día 1° fueron atacadas 9 personas y murieron 4. Ni el 1° ni el 2° ha habido caso alguno en Madrid donde los que suponen que tienen tenido el cólera aseguran que han perecido 105 de los atacados, individuos en su mayor parte mal alimentados, de mal régimen, aficionados a los alcoholíos y a las frutas en ayunas.

Dice que el conocido banquero Gr[ande] Salamanca se presenta candidato a la diputación por Alicante y que cuenta con grandes probabilidades de ser elegido.

Tenemos nuevas noticias de las islas Filipinas que alcanzan al 31 de Agosto, un mes posterior a las que vinieron a tomar indirectamente de nosotros, publican ayer y hoy todo lo que dicen de Madrid. El 31 de Agosto permaneció inalterable la tranquilidad política, si bien los pistoleros y ladrones seguían affligiendo a algunos pueblos de las costas y del interior. Nunca han sido conocidos allí tan cuantiosos robos de la Península.

El asesinato ocurrido anteayer, de que dimos rápida cuenta, ha arrancado un grito de indignación de toda la prensa y hecho comprender al gobierno civil que es llegada la ocasión de obrar sin ninguna clase de consideraciones con los criminales de todo espécie que llenan la corte. La guardia Urbana hasta ahora impotente ha recibido nuevas instrucciones para proceder contra los criminales, llevan el difunto

En la Bolsa de Londres del 31 se negociaron los consolidados con $\frac{1}{4}$ de baja que habían ganado el día anterior o, decir a $94\frac{1}{2}\%$.

El dia 30 se hicieron los fondos españoles en Londres a 38 el consolidado y a 18 el diferido. En Bruselas había dinero monto a diferencia a $17\frac{1}{2}\%$ no habiendo cotiza las demás. En Amberes también había dinero para la ferida a $17\frac{1}{4}\%$ y papel para la interior a $32\frac{1}{2}\%$. Y en Frankfort el 28 se negoció dinero interior a $31\frac{1}{2}\%$ de

Todas las noticias recibidas por el correo de hoy, referentes a la cuestión oriental, son naturalmente contrarias si se comparan con las telegráficas que llegaron ayer de París. Ellos confirmian sin embargo la salida hacia los rusos de Debodopol y que les permitió clavar algunos cañones franceses. En una correspondencia a Madrid que publica la Independencia belga se dice haber ocurrido un accidente grave en el Canal del 2º que retardara el termino de esta colossal obra destinada a proveer de aguas a Madrid. Segun el corresp. social, las aguas de la gran presa se han filtrado al traves de la montaña que le sirve de suelo y solo se conoció este hecho cuando el mal era bastante notorio pues las aguas han bajado en poco más de 7 metros.

Anoche se acordó en Consejo de Ministros el ceremonial que ha de presidir a la apertura de la Asamblea. Bien examinado en poco o nada se diferencia del que se ha empleado en otras sesiones. S.M. irá precedida de S.A. el infante D. Francisco acompañada de su esposo y escoltada por fuerzas de caballería del Ejército y de la Milicia Nacional. Tumbarán en la carrera todo lo que de cubos "institutos libres de servicio". El discurso del trono será leído por S.M. y acto continuo el presidente del Consejo de Ministros dirá: "Le da la Reina manda declarar abiertas las Cortes constituyentes"; palabras altamente monárquicas y significativas.

Tambien se resolvio anoche en consejo que se dejaría en completa libertad a la Asamblea para decidir cuál de los reglamentos hasta ahora conocidos ha de regir en las sesiones de la Constituyente. El gobierno en un decreto que aparece en la Gaceta de hoy manda únicamente que los Diputados que tengan presentadas sus actas en la Secretaría, se reunan el dia 7 para nombrar Presidente interino al de mas edad y Secretario a cuatro mas jóvenes de entre ellos, y designar las comisiones de honor que han de recibir a la reyal Familia; y el dia 8 sea como está ordenado la sedm regia; y que el dia 9 se reunan por ultimo los Diputados para resolverse sobre la cuestión de Reglamento.

In carta de Paris que se nos ha enviado se anuncia la venida a la frontera del general Leopoldo Cabrera y Cíos y se previene que la señal de lanzarse a la lucha el partido carlista será el momento en que estallen en Madrid, Zaragoza o Barcelona movimientos que, no sabemos con que motivo, esperan inevitablemente los partidarios de Montemolin.

Lo que nosotros nos resistímos a creer ayer cerca de la intención del duque de la Victoria de hacer renuncia ante la Asamblea del cargo de Presidente del Consejo, es cosa que hoy tienen mucha más seguridad en el cielo, ellos saben porque, que el general Espartero pensaba retirarse de los negocios si es que la Asamblea no expresa terminantemente su voluntad de que continue al frente de ellos. El Diario español toma nota de estos mismos rumores para avivajar al resto del gabinete que en el caso de que tengan algún fundamento defiendan en todas partes los derechos de la Corona que los han nombrado. Hoy, como ayer, dudamos todavía de esas noticias; pero creemos saber que no faltan en el Ministerio hombres decididos a cumplir con todo sus deberes, sean cuales quiera las circunstancias que sobrevengan. Las primeras sesiones de la Asamblea no podrán menos de ser altamente interesantes.

Por real decreto de ayer ha sido nombrado gobernador civil de la Coruña D. Juan Gutierrez elegido anteriormente para igual cargo en Valencia. Esto dice la Gaceta de hoy y tambien que se prorroga por dos meses el cumplimiento de otra real orden de 1º de Octubre por la que se mandó suprimir el faro de la punta de Salvació de Santander mandó establecer en la Isla pedrosa, pe-

conta condición de que solo hagan escala en el mismo los buques de patente sucia que vayan directamente a Santander sin haber tocado en otro puerto o baracito.

La ocupación por el gobierno de los Estados Unidos, a título de compra de una parte de la Isla de Santo Domingo ha despertado a nuestro gobierno que no ha podido menos de alarmarse al ver la nueva posición desde la que los Anglo-Americanos pueden amenazar a nuestra Isla de Cuba. Siguiendo el sistema ya emperado de aumentar los agentes españoles en aquella parte, el Dr. Pacheco acaba de nombrar un Consul o agente comercial en Haití, que lo es el Dr. Courat y de dirigir una comunicación a las potencias marítimas aliadas de la España llamando su atención sobre la adquisición del territorio de Samaná por los Estados Unidos en daño de los derechos antiguos que otros tienen a la Isla hoy independiente de Santo Domingo.

La pretensión del gobierno inglés, formulada por su ministro en Madrid, de que el gobierno español declarara acto de piratería la trata de negros, ha sido desechada en consejo de ministros. En su consecuencia el Dr. Pacheco ha dirigido a Lord Howden una razonada nota en la que se manifiesta que el gobierno español no puede acceder a hacer una declaración que no ha sido hecha por ninguno de los países que tienen condenada la trata de negros: que esta declaración es hoy mas que nunca innecesaria supuestamente que la trata es perseguida actualmente con todo rigor; y que sería impolítica pues aumentaría la alarma de los grandes poseedores de esclavos, e introduciría la insubordinación entre los esclavos mismos matando así las principales industrias que contribuyen a la prosperidad hoy presente de la Isla de Cuba.

El 31 de Octubre se celebró la séptima junta de Vizcaya y en ella ocurrió el notable incidente de que el Dr. Vicente de Lecea elegido ultimamente diputado al dar las gracias a la junta por el honor que acababan de hacerle los electores de Vizcaya, aseguro que el norte de sus acciones y de sus votos como diputado sería "Lealtad a los tres Reyes de Castilla y profunda veneración y respeto a los fueros Vascongados". Estas palabras tan distantes en parte de las sentadas en su manifiesto por el Dr. Allende Díaz fueron acogidas con entusiasmo por todos los presentes.

Por despacho telegráfico llegado anoche a Madrid se sabe que ayer se cotizó en París nuestro exterior a 37 1/4 y el interior con alza de 1/4 a 39.

La subida de nuestros consolidados interior en París y los terminos monárquicos del ceremonial para la apertura de la Asamblea han hecho buen efecto en nuestra Bolsa de hoy. El 3 consolidado se ha hecho aunque no se ha publicado a 89-95 y a última hora su verdadero precio era el de 94. Del diferencial se han publicado dos operaciones una a 17-95 y otra a 18: a este precio se busca papel a las 3 1/2. La amortizable de 1º está ofrecida a 9-60 pero a este precio se ha hecho hoy por la mañana alguna pequeña operación. La de 2º se ha hecho a 5-90. De carreteras las de Oyono se han hecho a 60 1/4: el papel queda a 61. Par de Túnic encontraron dinero a 66 1/4 el papel queda a 67. Las de Abril de 2º se ofrecen a 68 y las de 4º a 70. Las acciones de San Fernando se han hecho a 98 más por hoy queda de 98 a 6 1/2 m.

H. P. Gómez

P.P. Mañana domingo segun estumbral no esenbirnos

Nota. Tenemos ya tomadas nuestras medidas para que la relación que enviemos diariamente de lo que ocurre en la Asamblea el mismo en que escribamos sea lo mas completa que permita el tiempo, usando de medios extraordinarios de que nos hemos provisto oportunamente.

